

創賞金獵頭網 用人脈賺收入

人薦人助企業慳錢慳時間 彩池年底逾半億

不少企業都有「員工推薦員工」的獎勵制度，不僅能激勵員工，也可降低公司請人費用和縮短請人時間。如今，有初創公司RnR創辦線上推薦平台，除了推薦到自己公司有獎勵，通過平台成功推薦他人獲得工作，也可獲豐厚賞金。RnR創辦人李宗興透露，目前已派出六位數賞金，最多一名推薦者更獲逾兩萬元賞金，現時賞金池總值過千萬元，目標至年底超過5000萬元。

創業新時代

大公報記者 林靜文

六年前，李宗興與五名夥伴共同創辦傳統獵頭公司安信人力資源，利用過去在金融機構工作的經驗，為銀行和金融企業尋找適合的人才，公司目前年營業額約1000萬元。

百萬創業現收支平衡

「僱主請人需求大，但應聘者卻很有限，有『筍工』（好的工作）都無人知。」李宗興說。互聯網無邊無際，可接觸到不同人群，李宗興相信能為有需要的企業尋來更多人才，故他在2016年斥資百萬元，籌備建立線上招聘平台JobsRnR.com，並於今年一月正式上線。

李宗興稱，傳統獵頭公司招聘收費昂貴，一般為受聘者年薪的22%至28%不等，相當於二至三個月薪。而線上招聘僅收取受聘者年薪約10%，企業招聘費用大大縮減。此外，傳統獵頭公司還面臨請人速度慢、人手少、限制多等弊端。

根據不同人的工作背景，平台會篩選適合的工作，通過電郵發給會員。而平台的最特別之處，是推薦他人獲得工作，可獲一定賞金。「你唔刻可能未必想換工作，但你可以介紹身邊適合的人來做呢份工，成功入職就會有賞金。」李宗興解釋道。

內地願請無經驗者工作

平台賞金從何而來？他說，每間企業請人都會提供一筆招聘費用，平台會將其中的五成讓利予介紹人，餘下則用作員工和市場推廣等費用，他透露平台現已達至收支平衡。

目前，平台註冊用戶約3000人，李宗

興稱，下半年將在社交媒體上多做推廣，或通過廣告進行宣傳，冀至年底用戶能翻倍，「我哋就好似招聘版Uber，他們用時間開車賺錢，我們用人脈來賺取收入。」

據介紹，平台上的職位空缺主要覆蓋金融、科技、教育和專業服務等領域，另除了香港的企業，還有來自內地和新加坡的企業透過平台進行招聘。談及香港和內地企業招聘人才的差異，李宗興認為，香港企業請人需要「apple to apple」，而內地企業請人態度較為開放，「願意讓一些沒有相關經驗的人來試下，培養自己的人才，發展空間更大。」

李宗興進一步指出，內地企業在科技、教育和會計等領域缺乏海外人才，而本港在這方面有優勢，期望能將香港人才引入內地。但他直言，早前本港一間大型連鎖集團在港招聘，需要應聘者有七成時間在海外工作，「要在歐洲和亞洲之間出差，但很多人都唔願意接受這份工作。」他留意到，職場新人不願意離港工作，反而一些中層人士較願意接受到其他地區工作。

擬用AI加快篩選配對

至於應聘者方面，則主要來自香港、台灣和馬來西亞，未來會拓展至西班牙、法國和意大利歐洲等地。「台灣和馬來西亞的人很適合回大陸工作，一來會說國語，二來薪酬待遇亦較當地好。」

問及未來的融資需要，李宗興直言，短期內計劃先拓展會員規模，若未來有發展需要，亦不排除會引入戰略投資者。他期望，未來能利用科技來解決招聘過程太慢的核心問題，如使用AI（人工智能）自動篩選配對企業所需人才等。

目前，平台註冊用戶約3000人，李宗



◀李宗興坦言，對於聘請員工而言，香港企業請人需要「apple to apple」，而內地企業請人態度較為開放
大公報記者蔡文豪攝

推薦流程

- 1、推薦人於網上註冊，並瀏覽平台上的職位空缺
- 2、如遇合適的朋友／求職者可分享獨有連結或輸入朋友資料
- 3、朋友成功受聘，推薦人即收到賞金

RnR發展史

2018年1月	JobsRnR.com正式上線；首月賞金額達100萬元
2018年4月	平台會員超過1000位；入選「初創匯·香港科技創價大賽2018」十強企業
2018年5月	平台會員達3000位；賞金額達1000萬元
2018年年底*	預計會員超過6000位；賞金額超過5000萬元

備註：*為發展目標

►RnR網頁



搞初創贏得愛情與麵包

【大公報訊】記者林靜文報道：RnR創辦人李宗興於2009年在美國大學畢業，其後在Bloomberg、UBS和法國基金公司等金融機構工作，惟這些「高薪厚職」並不能滿足他，他直言：畢業那兩年都找不到適合自己的崗位，笑言「份CV已經爛咗」，故反過來幫人找工作。不過，這舉動並未得到女朋友的支持，最終分手收場

，但他成功在創業途中找到新女友，去年底已註冊結婚。可說是愛情與麵包兼得。

對於李宗興來說，往事已成過眼雲煙，重要的是未來。如今的他，家庭事業兩得意。他創辦的人力資源企業安信旗下擁三間公司，分別是傳統獵頭公司安信人力資源；以「推薦+獎賞」模式運作的線上招聘平台RnR，及為拓展內地市場而開設

的深圳前海安信企業管理諮詢。

在共享經濟的浪潮中，李宗興期望，人人都可成為招聘官，體現每個人之間「互相推薦」的價值。通過線上招聘平台，為企業找到更好的人才，為朋友找到更好的工作，為推薦者找到更多賞金，「人際關係越廣，成功率便越高，獲得賞金就越容易。」

貿戰沒完沒了 資產配置宜考慮中長線 市場潛力大 內需與醫療板塊看俏

中美貿易關係變數頻生，令投資環境更趨波動。既然股市較難於短期內看清走勢，不妨從比較長遠的角度着眼，發掘投資機會，例如因為中產人士增加而受惠的消費股。對於中美角力，百達資產管理國際多元資產部高級投資經理黃思遠指出，兩國之間的貿易戰不會完全消失，只會在未來日子反覆重現。中美兩國的貿易矛盾存在已久。雖然貿易戰預計只會影響中國經濟增長的百分之零點二至零點三，直接影響不高，但一旦貿易戰升溫，會打擊企業投資意願。

消費品及服務行業股票基金表現

基金名稱	本年迄今回報 (美元，%)	一年回報 (美元，%)	三年年度化 (美元，%)
滙豐環球投資基金—中國消費潮流A ACC HKD	0.45	13.42	6.52
恒生消費行業動力基金—A1	8.59	52.32	14.28
百達一精選品牌—P USD	6.43	17.96	5.61
景順亞洲富強基金A-Acc	-2.32	19.15	8.72
東方匯理系列基金—優越生活基金AU-C	7.95	14.63	7.10
瑞銀(盧森堡)亞洲消費股票基金P Acc	1.44	20.34	11.03

資料來源：Morningstar

行加壓，若果美國經濟周期步入過熱，利率水平的上升對估值繼續產生下行壓力。股市在通脹調整後的回報空間也將更為有限。

當全球增長分化之時，實際利差的背離將重新趨同。我們的模型顯示，美元指數有希望進一步走強。在這一過程中，發達國家股市有望繼續上揚，並以經濟最為強勁的美股為首。工業、材料、能源、金融與內需驅動的小盤股相對跑贏。但隨着美國周期步入過熱，美聯儲將更加鷹派，利率水平的上升對估值繼續產生下行壓力。

在過去兩次順周期財政刺激時，美股的回報都在個位數區間。如果我們考慮到未來12個月後當財政刺激效應減退後，美國經濟可能面臨的下行風險，投資者更應該降低對回報的預期，並逐步增加短久期、高流動性與抗通脹資產的配置。

然而，儘管投資者對風險資產存在諸多擔憂，尤其以高估值與周期中後期的美股為甚，但美股可能反倒是未來數月表現最佳的股市之一。主要原因在於全球經濟的同步復甦開始出現分化——美國步入加速擴張甚至過熱，而其餘經濟體則出現放緩跡象。

當全球經濟同步復甦之時，資金將流向經濟周期更早、估值更加便宜的市場，從而推動美元走弱，並導致非美資產跑贏美國資產，這也是去年全球市場的主題。

到了今年，隨着中國經濟在去年下半年踩剎車，經濟減速的滯後影響開始傳導至全球增長。OECD的全球經濟領先指標顯示，歐洲、日本與主要新興市場的經濟動能都有所放緩，然而美國經濟依然將加速增長。

在過去兩次順周期財政刺激時，美股的回報都在個位數區間。如果我們考慮到未來12個月後當財政刺激效應減退後，美國經濟可能面臨的下行風險，投資者更應該降低對回報的預期，並逐步增加短久期、高流動性與抗通脹資產的配置。

瑞銀資產管理中國股票主管施斌亦說，中美雙方貿易爭端不斷演變，長時間的不確定可能會對生產和投資情緒產生負面影響。中國的政策制定者有可能對國內貨幣和信貸政策進行微調，並推動基礎設施投資，以應對外部需求的阻力。雖然政策性風險可能會在短期內困擾市場，但一些基本面穩固、相對受貿易戰影響較小的企業，「投資機會是存在的」。

A股市場和港股市場不斷面臨回調，整個市場比較困惑。但施斌認為，股市整體表現從長期來看都是非常好的。身為投資者最應該注重長期的驅動因素，對股市而言，「最重要的就是關注公司盈利能否持續增長」。從股市的發展歷史來看，最終股價都是與公司的基本面高度相關的。

在目前形勢下，投資者要找出能夠長期持續增長的企業，在一些高速增長的行業裏面找出龍頭公司，給予合理預期增長，例如每年15到20%，「要找到這樣的公司並不難。」他說。

從行業來看，瑞銀資產管理對很多行業持續看好。施斌表示，在老齡化趨勢下，養老、醫療行業將會獲益；他形容醫療行業是「萬里長征剛起步」，未來還有很大的空間。此外，中國有很多跟互聯網相關的行業也是領先於全球，中國在製造價值鏈中越來越往高附加值的方向攀升，所

以中國的高附加值出口將越來越多，新經濟的表現也越來越強。

目前而言，需要留意A股市場還是一個比較新興和不成熟的市場。施斌指出，在這個市場，由於投資者相對來說關注短期利益比較大，因此它往往會放大市場的波動性。然而這對「長期有紀律性的投資者而言是巨大的機會」，因為市場的震盪幅度會讓優質企業跌出正常範圍。

▲內地消費檔次及內容正在由低端向中高端發展，個性化的「私人定製」服務正走進尋常百姓家
中新社

以中國的高附加值出口將越來越多，新經濟的表現也越來越強。

目前而言，需要留意A股市場還是一個比較新興和不成熟的市場。施斌指出，在這個市場，由於投資者相對來說關注短期利益比較大，因此它往往會放大市場的波動性。然而這對「長期有紀律性的投資者而言是巨大的機會」，因為市場的震盪幅度會讓優質企業跌出正常範圍。

▲內地消費檔次及內容正在由低端向中高端發展，個性化的「私人定製」服務正走進尋常百姓